



కథా కౌముది

ఏక్సిడెంట్

ఆనంద్ వేటూరి

“పది లక్షలు ఆవుతుంది ఆపరేషన్ కి” డాక్టర్ రఘు అన్నాడు.

“సర్ ఇది చాల అన్యాయం సర్ ఏదో మైనర్ కిడ్నీ ప్రాబ్లం అని హాస్పిటల్ లో జాయిన్ అయ్యే ముందర చెప్పారు. కాని ఇప్పుడేమో ఆపరేషన్ చేయాలి అంటున్నారు” కోపంగా అన్నాడు ఆనంద్.

“దానికి నన్నేంచేయమంటావయ్య తీసుకొచ్చిన వెంటనే తెలిసిపోవడానికి ఇది ఏమైనా చిన్ననా చితక జ్వరమా! కిడ్నీ ప్రాబ్లం సో ఎంత పెద్ద డాక్టర్ కి అయినా ప్రపంచంలో నువ్వు ఎక్కడికి తీసుకువెళ్ళినా తెలుసుకోవడానికి బయట పడుతుంది. అర్థం చేసుకోవడానికి ప్రయత్నించు” అంటే ఆవేశంగా చెబుతూ “మీకు మీ భార్య ప్రాణాలు దక్కాలంటే పది లక్షలు రెడీ చెయ్యండి. లేదంటే మీ వైఫ్ ని డిస్చార్జి చేసేస్తాం తీసుకెళ్ళిపోండి. కాని ఒకటి మాత్రం నిజం.. ఆపరేషన్ చేయకుండా తీసుకువెళ్ళే మాత్రం మీ వైఫ్ ఇంకో ఆరు నెలలకు మించి బతకదు” అని చెప్పి ఉన్న విషయాన్నీ నిర్మోహమాటంగా బయట పెట్టాడు డాక్టర్ రఘు.

ఏం చెయ్యాలో తోచక ఆనంద్ అక్కడే నేల మీద కూలబడ్డాడు. ఆనంద్ ని చూడగానే డాక్టర్ రఘు కి కొంచెం జాలి కలిగింది. అతను ఆనంద్ దగ్గరకు వెళ్లి “చూడండి మిస్టర్ ఆనంద్ నిజం చాలా కఠినంగా వుంటుంది బట్ వుయ్ హాప్ టు ఫేస్ ది రియాలిటీ. ఆపరేషన్ చేయకపోతే మీ భార్య చనిపోతుంది అన్నది ఎంత నిజమో ఆపరేషన్ చేస్తే బతుకుతుంది అన్నది అంతే నిజం. కాబట్టి మీరు ఎంత త్వరగా డబ్బు రెడీ చేస్తే అంత మంచిది. ఆలస్యం అయ్యే కొద్ది ప్రమాదం ఎక్కువ ఆవుతుంది” కొంచెం చనువుగా హెచ్చరించాడు డాక్టర్ రఘురాం.

“కాని ఇప్పటికిప్పుడు పది లక్షలు అంటే కష్టం కదా డాక్టర్. అందులోను నాకు ఉద్యోగం లేదు. ఆస్తి అంతస్తులు లేవు తల్లి తండ్రులతో గొడవపడి సంధ్యను పెళ్లి చేసుకున్నాను. ఈ పరిస్థితులలో ఆ డబ్బు నేను ఎలా సర్దుగలను” కళ్ళనీళ్ల పర్యంతం అయ్యాడు ఆనంద్. అతను తన భార్యను హైదరాబాద్ లో ఒక పెద్ద కార్పొరేట్ హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేసాడు. కొద్దిరోజుల క్రితం జ్వరంగా ఉండి ఎప్పటికి తగ్గకపోతే అతను హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేసాడు. మొదట మాములు జ్వరమే అన్నారు కాని ఇప్పుడు ఆ జ్వరం కిడ్నీ ప్రాబ్లం కింద మారి దాని ఖరీదు పది లక్షలు అయ్యింది.

“చూడు మిస్టర్ ఆనంద్, మీరు ఇలా బాధపడడంవల్ల ప్రయోజనం ఏమిలేదు యాజ్ ఏ డాక్టర్ డబ్బు తెచ్చే వరకు నేను కూడా చెయ్యగలిగింది ఏమిలేదు. కాని మీ తండ్రిగారికి నేను చిన్ననాటి స్నేహితుడిని అవ్వడం వల్ల ఒక చిన్న మాటసాయం చేమాత్రం చెయ్యగలను” అన్నాడు డాక్టర్ రఘురాం ఆ మాటలు వినగానే ఆనంద్ లో ఏదో చిన్న ఆశ కలిగింది. మొదటిసారి తన భార్యను తన రక్షించుకోగలను అనే నమ్మకం కలిగింది. డాక్టర్ వైపు ఆనందంగా చూసాడు.

“డాక్టర్ మీరు నాకా మాట సహాయం చేయ్యగలిగితే నేను మీకు జీవితాంతం ఋణపడి వుంటాను. చెప్పండి డాక్టర్ నన్ను ఎం చెయ్యమంటారు” అని అడిగాడు ఆనంద్. డాక్టర్ తన రిపోర్టింగ్ చైర్ లో కొంచెం సర్దుకుని

“నీకు మహేంద్ర గారు తెలుసు అనుకుంటాను” అని అన్నాడు.

“అంటే మహేంద్ర అండ్ మహేంద్ర గ్రూప్ అఫ్ కంపెనీస్ చైర్మన్ మహేంద్ర గారే కదా” కొంచెం ఉత్సాహంగా అడిగాడు ఆనంద్. “అవును ఆయనే చిన్నప్పుడు మా వూరిలో ఉండేవారు. అయిన నేను ఒకే చోట చదువుకునేప్పుడు నేను అయిన చాల మంచి స్నేహితులం. నీకు తెలిసే ఉంటుంది మహేంద్ర గ్రూప్ పేరిట చారిటబల్ సర్వీసెస్ ఎన్నో చేపట్టారు.కావాలంటే నువ్వు ఆయనదగ్గరకు వెళ్ళు నేను నీ పేరుని రికమెండ్ చేస్తాను.ఆయన ఏదో ఒక మార్తం చూపించకపోడు. యాజ్ ఏ డాక్టర్ అండ్ యువర్ ఫామిలీ ఫ్రెండ్ నేను ఇంతకన్నా నీకు ఎక్కువ సహాయం చెయ్యలేను” అని చప్పి మహేంద్ర గారి ఇంటి అడ్రస్ తో పాటు ఒక లెటర్ కూడా రాసి ఆనంద్ కు అందచేసాడు డాక్టర్ రఘురాం.

★★★★★

“కౌన్ హాయ్ ఆప్ క్యా చాహియే ఆప్కో” ఆ ఇంటి వాచ్ మాన్ అడిగాడు.అదొక పెద్ద భవంతి తన చారిటీస్ ద్వారా ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఖ్యాతి గడించిన రాజా మహేంద్ర భూపతి నివాసముండేది అక్కడే. పది ఎకరాల విస్తీర్ణంలో నిర్మించబడిన అత్యంత ఆధునికమైన భవనం అది. ఆ ఇంటి చుట్టూ ఉన్న ప్రహారీ గోడ ప్రపంచంలోని ఏడు వింతలలో ఒకటైన చైనావాల్ ను తలపిస్తోంది.

“రాజా సాబ్ కో మిల్నా హై”తను వచ్చిన పని ఏంటో చెప్పకుండా గూర్ఖని అడుగుతున్నాడు ఆనంద్.

“అభి నహి సాబ్ సో రహే హై. అభీ జావో ఆర్ బాద్ మే ఆవో” నేపాలి గూర్ఖ తన ఇంటి యజమాని పట్ల విశ్వాసం చూపించడానికి అన్నట్లు ఆనంద్ ని ఆపుతున్నాడు. ఎంత బతిమాలినా ఆనంద్ కి అనుమతి లభించట్లేదు.ఇంకా ఆశ వదులుకుని వెను తిరిగిన సమయంలో

“రాంలాల్, ఉస్ ఆద్మికో అందర్ భేజో” అనే స్వరం వినిపించింది.

“జీ అచ్చ సాబ్” అని గేటు తెరిచాడు వాచ్ మాన్. ఆనంద్ లోపలి ప్రవేశించాడు. ఎదురుగుండా అతనికి ఒక పెద్ద విగ్రహం దాని చుట్టూ ఉన్న వాటర్ ఫౌంటెన్ కనిపించాయి. అతను మెల్లగా గార్డెన్ దాటుకుని ఇంటిలోపలకి ప్రవేశించాడు. లోపల ఎంతో సృజనాత్మకత తో నిర్మించిన కట్టడాన్ని అతను చూసాడు.

“కూర్చోండి మిస్టర్ ఆనంద్” అన్నాడు మహేంద్ర. అయిన గొంతులో ఒక రకమైన గంభీరం ఉంది. అది ఎలాంటి వారినైనా ఒక క్షణం భయం తో కూడిన గౌరవానికి గురి చేస్తుంది.

“నీ పేరు నాకెలా తెలుసు అని అనుకుంటున్నావా? నాకు డాక్టర్ రఘురాం ఫోన్ చేసి నీ గురించి అంతా చెప్పాడు” విస్మయంతో చూస్తున్న ఆనంద్ ని ఉద్దేశించి అన్నాడు.

“సర్ మీకు డాక్టర్ గారు చెప్పే ఉంటారు నా సమస్య గురించి. కాబట్టి నేను ఉన్న విషయం సూటిగా చెప్తున్నాను నాకు అర్జెంటు గా మీ సంస్థ తరపు నుండి పది లక్షలు కావలి సర్ ” అన్నాడు ఆనంద్.

అనవసరమైన విషయాలతో కాలయాపన చెయ్యడం అతనికి ఇష్టం లేదు.

“మిస్టర్ ఆనంద్ మా సంస్థ నుంచి మీకు పది లక్షలు ఇవ్వడానికి నాకు ఎటువంటి అభ్యంతరం లేదు. కాని మీరు ఏదో ఒక ఉద్యోగం చేసే వారైతే మా పని కొంత వరకు సులభమవుతుంది. మీకేమో ఉద్యోగం లేదని రఘురాం చెప్పాడు. మీరు ఏదైనా ఒక ఉద్యోగం చేస్తూ ఉంటే నేను మీకు తప్పకుండా పది లక్షలు గ్రాంట్ చేయిస్తాను. ఈ విషయమ్ ఫోన్ లో చెప్పడం నాకు ఇష్టం లేక నీకే స్వయంగా చెప్పామని నిన్ను రమ్మన్నాను ” అని తన నిస్సహాయతను తెలిపాడు మహేంద్ర.

“అంటే ఇంకా ఏ విధంగాను నా భార్య బతికే అవకాసం లేదా?” అని నిరాశగా అన్నాడు ఆనంద్.

“నో నో అలా ఎందుకు నిరుత్సాహపడతారు. మీ ప్రయత్నం మీరు చెయ్యండి. నేను కూడా ట్రై చేస్తాను కాని మా సంస్థ నుంచి సహాయం అందాలి అంటే తప్పనిసరిగా ఉద్యోగం ఉండాలి” అని ఉన్న విషయాన్ని బయటపెట్టాడు భూపతి. కర్ర విరగకుండా పాము చావకుండా చెయ్యడం అంటే ఇదేనేమో అని మనసులో అనుకున్నాడు ఆనంద్. ఏమి చెయ్యాలో తోచని పరిస్థితిలో అక్కడే కాసేపు తన భార్య సమస్య గురించి మహేంద్ర గారితో అన్ని రకాలుగా చర్చించి లాభం లేదని తెలిసాక తిరిగి ఇంటి దారి పట్టాడు ఆనంద్.

★★★★★

“ఇక్కడి నుంచి హైదరాబాద్ ఎంత దూరం” చాయ్ బండి వాడిని అడిగాడు ఆనంద్. అతనిప్పుడు విజయవాడ నుండి హైదరాబాద్ వెళ్ళే జాతీయ రహదారి మీదున్న ఒక చాయ్ దుకాణంలో ఉన్నాడు. మహేంద్ర గారి సంస్థ విజయవాడ లో ఉంది. అక్కడ పని సఫలం కాకపోవడం వలన అతను తన బండి మీద తిరుగు ప్రయాణం అయ్యాడు.

“ఇక్కడి నుంచి ఒక వంద కిలో మీటర్లు ఉంటుంది సర్ ” చెప్పాడు చాయ్ బండి అతను.

ఆనంద్ కి చాలా నిరుత్సాహంగా ఉంది. దానికి కారణం లేకపోలేదు. చిన్నపటినుంచి అతను తనకు ఏ విధంగా ఇతరులు సహాయపడతారా అనే ఆలోచించేవాడు కాని తన పని తాను చేసుకునే వాడు కాదు. అతను ఇంజనీరింగ్ చదువుతూ ఉండగా సంధ్య పరిచయం అయ్యింది. అందరిలాగే సంధ్య కూడా నాలుగవ సంవత్సరం కాంపస్ లో సెలెక్ట్ అయ్యింది. సంధ్యకి మొదటి నుంచి ఆనంద్ అంటే వాళ్ళ మాలిన అభిమానం, ప్రేమ. కారణం ఆనంద్ అమాయకత్వం, తెలివితేటలు కావచ్చు లేదా మరింకేదైనా కావచ్చు. జీవితంలో కొన్ని కొన్ని సంఘటనలు చాలా యాదృచ్ఛికంగా మాములుగా జరిగినా అవి మన మీద బలమైన ప్రభావం చూపిస్తాయి. కారణం ఏమైనప్పటికీ సంధ్యకి మొదట్లోనే ఆనంద్ బాగా నచ్చాడు.

కాని ఆనంద్ ఎప్పుడు సంధ్య విషయంలో ప్రేమ గురించి ఆలోచించలేదు. ఎందుకంటే అప్పటికింకా అతను నిరుద్యోగి. పైగా తల్లి తండ్రులంటే అభిమానం గౌరవం భయం ఉన్నాయ్. కాని సంధ్య అంటే ఏ మూలో ప్రేమ లేకపోలేదు. ఒకసారి సంధ్య కొంత చొరవ తీసుకుని ఆనంద్ పట్ల తన ఇష్టం తెలియచేసింది. ఎలాగో తను ఉద్యోగం చేస్తుంది కదా ఏదో ఒక విధంగా ఆనంద్ కి కూడా తన కంపెనీ లో ఉద్యోగం వేయించవచ్చు అని సంధ్య ఆలోచించింది. సంధ్య కాంపస్ లో సెలెక్ట్ అవ్వడం వరకు బాగానే ఉంది కాని ఆ కంపెనీ నష్టాల్లో ఉండడం వాళ్ళ ఇంజనీరింగ్ పూర్తి అయ్యి ఆరు మాసాలు గడచినా ఇంకా జాయిన్ కావడానికి పిలుపు రాలేదు. ఇంకా ఎక్కువ కాలం ఇంట్లో ఉండటం ఇష్టం లేక ఏదో ఒక విధంగా బతకవచ్చు అని ఆనంద్, సంధ్య కొంత డబ్బు తీసుకుని హైదరాబాద్ వచ్చారు. ఆనంద్ సంధ్యలు ఇద్దరు ఒకే రూంలో ఉండడం గమనించిన చుట్టుపక్కల వాళ్ళు ఆరా తియ్యడం మొదలు పెట్టారు. ఇలా మంచిది కాదని ఆనంద్ సంధ్య ఇద్దరు కొంతమంది స్నేహితుల సహాయంతో వివాహం చేసుకున్నారు.

ఒకసారి అనుకోకుండా షాపింగ్ చేస్తుంటే డాక్టర్ రఘురాం కనిపించాడు. అయిన వెంటనే ఆనంద్ ను గుర్తు పట్టాడు. విషయం అడగగా ఇంట్లో నుండి వచ్చేసిన విషయం సంధ్యతో పెళ్లి వివరంగా చెప్పాడు ఆనంద్. డాక్టర్ రఘురాం ఆనంద్ కి మంచి జరుగుతుందనే ఉద్దేశంతో ఆనంద్ వాళ్ళ తల్లితండ్రులకు విషయం తెలియ చేశాడు.

ఈ విషయం తెలుసుకున్న ఆనంద్ తల్లితండ్రులు జీవితంలో మళ్ళీ అతన్ని చూడకూడదు అనే నిశ్చయానికి వచ్చి అదే విషయాన్నీ అతనికి తెలిపారు. పెళ్లి అయ్యిన ఒక సంవత్సరం వరకు కూడా సంధ్యకి తను సెలెక్ట్ అయ్యిన కంపెనీ నుండి పిలుపు రాలేదు. వాళ్ళిద్దరూ చేసే చిన్న చిత్తకా ఉద్యోగాలు ఇద్దరినీ బతికించేవి. మొన్న మొన్నే ఇద్దరికీ పార్ట్ టైం జాబ్స్ కూడా పోయాయి దానికి కారణం కూడా అందరికీ తెలిసిన అంతర్జాతీయ ఆర్థిక సంక్షోభమే. సంధ్యకి అనారోగ్యంగా ఉంటే మొదట కొన్ని మందులు వాడాడు. తగ్గకపోతే లాభం లేదని డాక్టర్ రఘురాం సహాయంతో కార్పొరేట్ హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేశాడు. అప్పుడు అతనికి డాక్టర్ రఘురాం చెప్పిన అసలు విషయం తెలిసింది. ఇప్పుడు అతను తన భార్యను ఏ విధంగా ఐనా బతికించుకోవాలనే తపనలో ఉన్నాడు.

★★★★★

తన భార్యను ఎలా అయినా బతికించుకోవాలని పరధ్యానంగా ఆలోచిస్తూ బండి మీద చాయ్ దుకాణం నుంచి ప్రయాణం అయ్యాడు ఆనంద్. రోడ్ మీద చాల వేగంగా వెళ్తున్నాడు. ఎంత ఆలోచించినా అతని కి ఎటువంటి దారి “కనిపించలేదు. “హెల్ప్ హెల్ప్” అని శబ్దం వినిపించడంతో ఆలోచనలనుంచి బయటకి వచ్చి బండిని రోడ్ పక్కన ఉన్న ఒక చెట్టు కింద ఆపాడు. శబ్దం ఐతే వినిపించింది కాని అతనికి ఆ చుట్టూ పక్కల ఎక్కడా మనిషి జాడ కనిపించలేదు. రోడ్ మీద అడపాదడపా వెళ్ళే వాహనాలు తప్ప మళ్ళీ ఆ శబ్దం కూడా వినిపించలేదు. తన భ్రమ అయ్యుంటుందని బండి దగ్గరకు వచ్చి తిరుగు ప్రయాణం అవుదాం అనుకోగానే “హెల్ప్ హెల్ప్” అని మళ్ళీ అదే ఆర్తనాదం వినిపించింది. ఈసారి లీలగా ఆ ధ్వని వచ్చిన వైపు చూపు సారించాడు. రోడ్ కి ఎడం పక్కగా ఆ శబ్దం వస్తున్నట్లు గమనించాడు. మెల్లగా ఆ ధ్వనిని అనుసరిస్తూ పొదల మధ్యకు వెళ్ళాడు. అయినా అతనకేమి కనిపించలేదు. ఇంకొంచెం ముందుకు వెళ్ళగా అతనికి మూలుగులతో కూడిన ఆర్తనాదాలు దగ్గర అయ్యాయి.

పొదలను తప్పించుకుని ఎదరకు వెళ్ళిన అతను హతాశుడయ్యాడు. కారణం అతనికి ఎదురుగా ఒక పెద్ద చెట్టుకు గుద్దుకుని నేల మీద చావు బతుకుల మధ్య వున్న ఒక వ్యక్తి చేసిన ఆక్రందనలు అవి. అతన్ని చూడగానే ఆనంద్ భయకంపితుడై “ఆక్విడెంట్ ఆక్విడెంట్” అంటూ రోడ్ మీదకు పరుగు పెట్టలనుకున్నాడు. కాని ముందు అతని పరిస్థితి చూడాలనుకుని దగ్గరకు వెళ్లి ముక్కు దగ్గర చెయ్యి పెట్టి చూసాడు. అతనికా కొన ఊపిరితో ఉన్నాడు. ఆనంద్ చెయ్యి పెట్టగానే గట్టిగా మూలిగాడు అతను. భయంతో ఆనంద్ వెను తిరగబోతుంటే “సర్” అని పిలిచాడు.

“ఏంటి?” అన్నట్లు చూసాడు ఆనంద్.

“నన్ను ఈ ఆక్విడెంట్ కి గురి చేసింది ఎవరో తెలీదు ఇప్పుడు మీరు నన్ను హాస్పిటల్ కి తీసుకు వెళ్ళే అంత వరకు నేను బతుకుతానో లేదో కూడా తెలీదు. మీరు నాకొక చిన్న సహాయం చెయ్యాలి” అన్నాడు ఆ వ్యక్తి.

ఆనంద్ కి చూచాయగా విషయం అర్థం అయ్యింది. ఎవరో హైవే మీద తాగేసి వాహనం నడుపుతూ ఈ ఆక్విడెంట్ చేసి ఉండాలి. ప్రమాదంతో అదుపు తప్పి బండి రోడ్ మీద కాకుండా ఇలా పొదల్లోకి వచ్చి పడింది. హై వే కదా ఎవరికీ కనిపించడం లేదని తెలుసుకున్న ఆక్విడెంట్ చేసిన వాళ్ళు. తమ మీదకు కేసు రాకుండా ఉండాలని చల్లగా జారుకున్నారు. విషయం తెలీక తను వచ్చి ఇతని దగ్గర ఇరుక్కున్నాడు. ఇప్పుడు ఇతను ఏం సహాయం అడుగుతాడో ఏంటో.

“సర్ మా తల్లిగారు చావు బతుకుల మధ్య వున్నారు సర్. ఆమెకు ఆపరేషన్ కు పది లక్షలు అవసరం అయ్యింది“ ఆయాసం తీర్చుకోవడానికి అన్నట్లు ఆగాడు ఆ వ్యక్తి. కుతూహలం తట్టుకోలేక ఆ వ్యక్తిని అడిగాడు ఆనంద్.

“ఏ హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేసారండి” అతను కొంత ఊపిరి తీసుకుని “కేర్ ఎమర్జెన్సీ హాస్పిటల్ లో” వెంటనే ఆనంద్ గుండె రుల్లుమంది ఎందుకంటే తన భార్య సంధ్యను కూడా తను అదే హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేశాడు.

“మా తల్లిగారికి కిడ్నీ ప్రాబ్లం సర్. ఆపరేషన్ కి పది లక్షలు అవసరమైనది. నేను విజయవాడ నుంచి మా మావయ్యగారి దగ్గర మాకు రావాల్సిన డబ్బులు తీసుకుని వస్తూ ఉండగా ఈ ఆక్విడెంట్ జరిగింది. నేనికా ఎంత సేపు బతుకుతానో కూడా తెలీదు. మీరు దయ చేసి సాయంత్రం నాలుగు గంటల లోపల ఎలాగైనా ఈ డబ్బు హాస్పిటల్ లో కట్టి నా తల్లిగారి ప్రాణం కాపాడండి సర్ ” అని చెప్పే తన చేతుల్లో ఉన్న బాగ్ ఆనంద్ చేతిలో పెట్టి స్పృహ కోల్పోయాడు ఆ వ్యక్తి. హతాశుడై అతని వంక చూస్తున్న ఆనంద్ అతను ఇచ్చిన బాగ్ చూసి ఉలిక్కిపడ్డాడు. ఆ బాగ్ చివర అంచు కొంత మేర రక్తంతో తడిసి ఉంది.

★★★★

“పేరేంటి అన్నారు?” అడిగింది కాష్ కౌంటర్ లో ఉన్న మధ్య వయసు స్త్రీ. “వీ.ఆర్. సంధ్యా దేవి” చెప్పాడు ఆనంద్. ఆ వ్యక్తి ఇచ్చిన డబ్బును తీసుకుని హాస్పిటల్ కు చేరుకొని ఆ డబ్బును ఆపరేషన్ కోసమై కాష్ కౌంటర్లో కడుతున్నాడు ఆనంద్. ఆ డబ్బును తన భార్య ఆపరేషన్ కి వాడుకోవడం ఎంత వరకు సమంజసమో అతనిప్పుడు ఆలోచించే స్థితిలో లేడు. తన ముందు ఉన్న లక్ష్యం తన భార్య ప్రాణాలు కాపాడుకోవడం. దానికోసం ఇంకొకరి ప్రాణాలు వెల కట్టడం ఎంత వరకు న్యాయం. ఆనంద్ లో ఇప్పుడు పాపభీతి తొంగి చూసింది. తన భార్య పేరున ఆ డబ్బు కడుతున్నప్పుడు ఆ బాగ్ అంచున చివర ఉన్న రక్తం మరక అతనిని వెక్కిరించింది. ఇంకా హాస్పిటల్లో ఉండలేక తన భార్య ఆపరేషన్ ఇంకొక రెండు గంటలలో మొదలౌతుందని తెలిసి కూడా తన ఇంటికి బయల్దేరాడు ఆనంద్.

ఒక పక్క తన భార్య ఆపరేషన్ విజయవంతం అవుతుందా లేదా అనే ఆలోచన, ఇంకొక పక్క ఇతరుల అత్యవసరమైన డబ్బులు తన స్వార్థం కోసం వాడుకుంటున్నాను అనే పాపభీతి తో పరధ్యాసంగా బండి నడుపుతున్న ఆనంద్ ఎదురుగా వస్తున్న ఎద్దును ను గమనించలేదు, అయితే అప్పటికే వలసిన నష్టం జర్గిపొయింది. సడన్ బ్రేక్ వెయ్యడంతో కీచు మని శబ్దం చేస్తూ చెట్టుకు గుద్దుకుంది బైక్. అంత ఎత్తున ఎగిరి ఎడం వైపుగా పడ్డాడు ఆనంద్. ““ఆక్విడెంట్!!!”” ఎవరో గట్టిగా అరిచారు.

★★★★

“గుడ్ ఈవినింగ్ మిసెస్ సంధ్య ఆనంద్.మీకొక గుడ్ న్యూస్” ఉత్సాహంగా డోర్ తెరుచుకుని వచ్చిన డాక్టర్ రఘురాం అన్నాడు.

“గుడ్ ఈవినింగ్ డాక్టర్. నేను ఇక్కడున్నాను ఏంటి? నాకు ఏం జరిగింది?” అయోమయంగా అడిగింది సంధ్య. వారం రోజుల క్రితం జ్వరం తగ్గట్లదని ఆనంద్ తనను తీసుకు వచ్చి కేర్ హాస్పిటల్లో జాయిన్ చేశాడు. అంతవరకే తనకు గుర్తుంది .ఆ తరువాత ఏమి జరిగిందో తెలీదు.

“జస్ట్ రిలాక్స్ మిసెస్ సంధ్య మీకు ఏమి కాలేదు. మా వల్లే ఒక చిన్న పొరపాటు జరిగింది” కొంచెం ఇబ్బందిగా చెప్పాడు డాక్టర్ రఘు “మీరు అందుకు మమ్మల్ని క్షమించాలి”అన్నాడు.

“పొరపాటా ? ఏమిటది డాక్టర్. నేను మిమ్మల్ని క్షమించడం ఏంటి?” కొంచెం ఖంగారుగా అడిగింది సంధ్య.

“మిసెస్ సంధ్య నేను చెప్పేది ఖంగారు పడకుండా చివరిదాకా వినండి.వారం రోజుల క్రితం మీ భర్త జ్వరం తగ్గట్లదని మిమ్మల్ని ఈ హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేశాడు. టెస్టులు అన్ని చేసాక మీకు కిడ్నీ ప్రాబ్లం ఉందని తెలిసింది”అని చెప్పి కొంచెం సేపు ఆగాడు. “నో” అని అరవబోతున్న సంధ్య ను వారించి “ప్లీజ్ మిసెస్ సంధ్య నేను చెప్పేది పూర్తిగా వినండి. డోస్ట్ గెట్ ఎగ్జిటేడ్” అని మళ్ళీ విషయం కొనసాగించాడు.”మీకు కిడ్నీ ప్రాబ్లం అని తెలిసిన తరువాత మీ భర్త ఆనంద్ చాల బాధపడ్డాడు. ఎలాగైనా మిమ్మల్ని బతికించుకోవాలని నన్ను బతిమాలుకున్నాడు. నేను ధన సహాయమై నా స్నేహితుడు మహేంద్రను కలుసుకోమని మీ భర్తను విజయవాడ పంపాను. ఆయన ఇంకా తిరిగి రాలేదు. నేను ఆయన సెల్ కి రెండు గంటల నుంచి ట్రై చేస్తున్నాను స్విచ్ ఆఫ్ అని వస్తోంది” అని మళ్ళీ సంధ్య వైపు చూసాడు.

“మరి నా ఆపరేషన్ కు డబ్బు ఎలా సమకూరింది డాక్టర్?” కొంచెం కుతూహలంగా అడిగింది సంధ్య “అదేచెప్పబోతున్నాను సంధ్య గారు.. ఈ విషయం లోనే మీరు నన్ను మా హాస్పిటల్ స్టాఫ్ అందరిని క్షమించాలి. నిజానికి మీకు వచ్చింది మాములు మలేరియా జ్వరమే కాకపోతే కొంచెం సీరియస్ గా వచ్చింది. కాని మా స్టాఫ్ అజాగ్రత్త వల్ల వేరే వాళ్ళకు వెళ్ళాల్సిన ఎక్స్ రే రిపోర్ట్స్ తారుమారు అవ్వడం వల్ల మీకు కిడ్నీ ప్రాబ్లం అనుకుని అదే విషయం మీ భర్తకు చెప్పాను” అంటూ విషయం వివరించాడు డాక్టర్ రఘురాం.

“మరి నాకు కిడ్నీ ప్రాబ్లం లేదనే విషయం మీకు ఎలా తెలిసింది?” అడిగింది సంధ్య.

“మీ దగ్గరకు రావడానికి ముందర నేను ఒక యాభై సంవత్సరాలు పైబడిన స్త్రీకి కిడ్నీ ఆపరేషన్ కి అవసరం ఐతే మీ పక్కనున్న ఐ సి యు లోకి వెళ్ళాను. అక్కడ ఆమె కేస్ షీట్, రిపోర్ట్స్ చూడగానే నేను షాక్ అయ్యాను, ఎందుకంటే అందులో కిడ్నీ ప్రాబ్లంకి సంబంధించిన రిపోర్ట్స్ లేవు. ఏదో మాములు జ్వరం గురించినవి వున్నాయి అంతే. అనుమానం వచ్చి నేను ఆమె పేరు చూస్తే ఆర్. సంధ్యా దేవి అని ఉంది. నాకు వెంటనే మీ పేరు గుర్తు వచ్చింది. మీరు వీ. ఆర్. సంధ్య దేవి కదా” అడిగాడు డాక్టర్ రఘు. అవునన్నట్లు తలూపింది సంధ్య.

“వెంటనే నేను మీ రిపోర్ట్స్ తీసుకువచ్చి చూస్తే ఆవిడ ఉన్న స్థితికి సరిపోయాయి. నాకు విషయం అర్థమయ్యింది. నేను వెంటనే మీ అయన సెల్ కి ట్రై చేసాను. మీరు సెడటివ్ డోస్ వల్ల ఇంకా మగత నిద్రలో ఉన్నారు. అందుకే మీరు లేచిన తరువాత మీకు విషయం చెప్పాను” అని ముగించాడు డాక్టర్ రఘు.

“ఇంతకి డాక్టర్, ఆ కిడ్నీ ప్రాబ్లం ఉన్న ఆమెకి ఇప్పుడు ఎలా ఉంది?” కొంచెం కుతూహలంగా అడిగింది సంధ్య.

“గాడ్ ఇస్ దేర్. ఆవిడ ఆపరేషన్ సక్సెస్ అయ్యింది. ఇప్పుడు ఆమె క్షేమంగానే ఉంది” అన్నాడు డాక్టర్ రఘు.

“మరి పది లక్షలు అవసరం అయ్యింది ఆమె కిడ్నీ ప్రాబ్లం కి కదా వాళ్ళ బంధువులెవరైనా కట్టారా?”అడిగింది సంధ్య.

“అదే నాకు అర్థం కావడం లేదు. హాస్పిటల్ మొత్తం విచారించిన ఆపరేషన్ అయ్యిన తరువాత ఆవిడకు సంబంధించిన వాళ్ళు ఒక్కరూ కనబడలేదు. కాని ఆపరేషన్ కి అయ్యిన డబ్బు పే చేసినట్లు రిజిస్టర్ లో ఉంది. ఇది ఎలా జరిగిందో మరి” కొంచెం అయోమయంగా అన్నాడు డాక్టర్.

“ఎలా జరిగినా కాని ఆమె క్షేమంగానే ఉంది కదా అంత దేవుడి దయ. ఇంతకి ఆనంద్ ఏమైనట్టు?” అర్థం కానట్లు అడిగింది సంధ్య. తనకి కూడా తెలీదు అన్నట్లు భుజులెగారేసాడు డాక్టర్ రఘురాం.

★★★★★

“చాలా అదృష్టవంతుడివయ్యా. త్రుటిలో ఈ రోజు నీకు ప్రాణాపాయం తప్పింది” తన పక్కనున్న వ్యక్తి అనడంతో మెలకువ వచ్చిన ఆనంద్ చుట్టూ చూసాడు. అతని పక్కన ఒక పది మంది వరకు గుంపుగా మూగి ఉన్నారు.

“నాకు ఏమైంది?” అయోమయంగా అడిగాడు ఆనంద్.

“ఏమి కాలేదు బాబు. ఎద్దు ఎదురు పడడం వల్ల బైక్ అదుపుతప్పి చెట్టుకు గుడ్డుకుంది. నువ్వు అంత ఎత్తున గాలి లోకి ఎగిరావు. కానీ అదే సమయానికి అటుగా వచ్చిన ఇసుక లారీలో పడడం వల్ల నీకు స్పృహ తప్పింది. కాని ఎటువంటి నష్టం జరగలేదు” ఇండాక తనను లేపిన మధ్య వయసు అతను అన్నాడు.

ఆనంద్ కి మెల్లిగా విషయాలు అన్ని గుర్తుకూరసాగాయి. ఆ ఆక్సిడెంట్ అయిన వ్యక్తి, తన భార్య కిడ్నీఆపరేషన్ కోసం అతను ఇచ్చిన డబ్బును తన భార్య పేరు మీద చెల్లించడం, ఎద్దు ఎదురు రావడంతో బండి అదుపు తప్పడం అంతా కళ్ళముందు కదిలాయి. వెంటనే అతను తన భార్యకు ఎలా వుందో అని ఖంగారుగా బయల్దేరుదాం అనుకున్నాడు. కాని ఆక్సిడెంట్ కారణంగా బండి పూర్తిగా ధ్వంసం అవ్వడంతో ఆటోలో హాస్పిటల్ కి చేరుకున్నాడు. డాక్టర్ రఘు తన భార్య వున్నా ఐ సి యు లో ఉన్నాడని తెలుసుకుని అక్కడకు పరిగెత్తాడు. డోర్ తెరుచుకుని లోపలి ప్రవేశించగానే డాక్టర్ తో నవ్వుతూ కబుర్లు చెప్పున్న సంద్యను చూసి అతని మనసు కుదుట పడింది.

“డాక్టర్ సంద్యను బతికిన్చినందుకు చాలా కృతజ్ఞతలు డాక్టర్ “ అంటూ ఎంతో ఉద్వేగంతో డాక్టర్ను అభినందించాడు ఆనంద్.

“కూల్ డౌన్ మిస్టర్ ఆనంద్. ఇప్పుడే మీ భార్యకు విషయం మొత్తం చెప్పాను. మీకు కూడా చెప్పాలి” దయచేసి నేను చెప్పింది పూర్తిగా వినండి. “ అంటూ జరిగిన విషయం మొత్తం ఆనంద్ కు వివరించాడు డాక్టర్ రఘురాం. అంత విన్న తరువాత కొంచెం అయోమయంగా

“అంటే నా భార్యకు కిడ్నీ ప్రాబ్లం లేదన్నమాట. మరి ఆ కిడ్నీ ప్రాబ్లం ఉన్న స్త్రీకి డబ్బులు ఎవరు కట్టారు. ఆమె తాలూక వాళ్ళు ఎవరు లేరన్నారు కదా” అడిగాడు ఆనంద్.

“ఈ విషయం, గురించే నువ్వు వచ్చేముందు మీ భార్యతో చర్చిస్తున్నాను. కాని ఎంత ఆలోచించినా మాకు అర్థం కాలేదు.” అని అన్నాడు డాక్టర్ రఘు.

“నాకు అర్థం అయ్యింది. ఇది కూడా మీ హాస్పిటల్ స్టాఫ్ చలవే. నేను **వీ.ఆర్. సంద్యదేవి** పేరున కట్టిన డబ్బులు వాళ్ళు **ఆర్. సంద్యా దేవి** పేరున కట్టి ఉంటారు ” అంటూ ఉన్న విషయాన్ని బయట పెట్టాడు ఆనంద్.

“మరి నీకు ఇంత డబ్బు ఒక రోజులో ఎలా దొరికింది” అనుమానంగా అడిగాడు డాక్టర్ రఘు. ఇంతలో ఒక కంపౌండర్ ఖంగారుగా అక్కడకు వచ్చి “డాక్టర్ ఒక ఆక్సిడెంట్ కేస్ వచ్చింది. కండిషన్ చాలా సీరియస్ గా ఉంది. మీరు అర్వైంటు గా రావాలి” అని తొందరపెట్టాడు. వెంటనే ఆ సంభాషణ అంతటితో ఆపి ఆ ఆక్సిడెంట్ కేసు దగ్గరకు వెళ్ళాడు డాక్టర్ రఘు. ఆయనను అనుసరించి వెళ్ళిన ఆనంద్ బెడ్ మీద ప్రాణాపాయ స్థితిలో ఉన్న ఆక్సిడెంట్ తాలూక వ్యక్తిని చూసి ఉలికిపడ్డాడు. కారణం అతను ఉదయం హైవే మీద తనకు డబ్బిచ్చి స్పృహ కోల్పోయిన వ్యక్తే.

“ఆనంద్ ఏమిటలా చూస్తున్నావ్? ఇతను మహేంద్ర గారి మేనల్లుడు” అని అన్నాడు డాక్టర్ రఘు. వెంటనే ఆనంద్ బయటకి వచ్చేసాడు. తను చేసిన తప్పుకి అతను చాల పశ్చాత్తాపపడ్డాడు. డాక్టర్ రఘు మహేంద్ర గారి మేనల్లుడిని ట్రీట్ చేసి ఒక గంటలో సబ్ ఆర్డినేట్స్ కి పని అప్పగించి వచ్చి ఆనంద్ ను కలుసుకున్నాడు.

“ఏంటి ఆనంద్ ఆందోళనగా ఉన్నావ్? నీ భార్యకు ఏమి ప్రాబ్లం లేదుగా” అడిగాడు డాక్టర్ రఘు.

“అదికాదు డాక్టర్ “ అంటూ విజయవాడ హై వే మీద ఆక్సిడెంట్ విషయం మహేంద్ర గారి మేనల్లుడు తన చేతిలో డబ్బు ఉంచి స్పృహ కోల్పోవడం ఈ విషయం అంతా బయట పెట్టాడు ఆనంద్.

“డోస్ట్ వర్గీ ఆనంద్. నువ్వు ఇందులో బాధ పడాల్సింది ఏమి లేదు. నువ్వే కనుక సమయానికి ఆ డబ్బు చెల్లించకపోయి ఉంటే అతని తల్లిగారికి ఆపరేషన్ జరిగి ఉండేది కాదు. నీ ఉద్దేశం వేరైనప్పటికీ దేవుడు మంచే చేశాడు. ఆవిడతో పాటు నీ భార్యను కూడా బతికించాడు. అప్ కోర్స్ నీ భార్యకు ఏ ప్రాబ్లం లేదనుకో. నేను మహేంద్ర గారి మేనల్లుడితో మాట్లాడి నువ్వు చేసిన సహాయానికి నీకు ఏదో ఒక ఉద్యోగం వచ్చే ఏర్పాటు చేస్తానులే” అన్నాడు డాక్టర్ రఘు సంతోషంతో డాక్టర్ రఘు చెయ్యి ఊపుతూ.

“థాంక్ యు వెరీ మచ్ డాక్టర్ నేను జీవితాంతం మీకు ఋణపడి ఉంటాను” అంటూ ఉద్వేగంతో అన్నాడు ఆనంద్.

“ నువ్వు రుణపడి ఉండాల్సింది నాకు కాదు ఆనంద్. ఒక్క ఆక్సిడెంట్ తో ఇన్ని జీవితాలు చక్క దిద్దిన భగవంతుడికి” అన్నాడు డాక్టర్ రఘు. ఆనందంతో తన భార్య గది వైపు నడిచాడు ఆనంద్.